

支持起诉雪中送炭

通讯员 陈思 叶脉清

本报讯 “真的太谢谢你们!”近日,当事人老刘送来锦旗向宁波市北仑区检察院检察官表达感激之情。

老刘今年55岁,其丈夫患病常年卧床,孩子尚在求学,家里经济困难。雪上加霜的是,老刘因工受伤,无法再工作。公司方除了先前垫付的部分医疗费外,未支付其他费用。老刘不停催讨但没有结果。

老刘为此来到检察院求助。北仑区检察院受理后认为:因其年事较高、诉讼能力较弱,符合检察机关支持起诉的条件,应予支持。检察官指导老刘修改起诉状,支持其提起民事诉讼;又协助老刘向司法局申请法律援助、向法院申请减免诉讼费;并依法向法院发出支持起诉意见书。

最终,法院采纳检察院支持起诉意见,主持双方当事人调解并达成协议:被告一次性支付原告各项费用共计2.1万元。

检察建议守护生态

通讯员 范雅楠

本报讯 目前,丽水市莲都区检察院接到益心为公检察云平台志愿者举报:有人放置地笼网捕鱼。检察院立即派员前往排查,果然发现塔下大桥、雅坑溪桥附近水域被人放置了地笼网。这些地笼网的主要材质为尼龙网和铁丝,网眼细密,主体沉没在水底,肉眼难以从水面发现。

莲都区检察院随即向农业农村部门发出检察建议,督促其及时对地笼网作出处理,尤其要重视禁渔期期间的渔业管理工作,并开展禁用捕捞工具、地笼网等清理专项行动。

农业农村部门收到检察建议后,高度重视,随即与莲都区检察院联合开展了地笼网排查清理行动。此次行动共收缴地笼网5个。收缴的地笼网统一由农业农村部门进行无害化处置,网内捕捞的渔获物均原地放生。

及时整治农田污染

通讯员 秀湖

本报讯 “目前,已立案取缔两家喷水织机拆解堆场,并对被污染的农田进行了治理。”日前,嘉兴市生态环境局秀洲分局回复秀洲区检察院,针对辖区内存在拆解喷水织机堆场污染环境问题,已开展专项整治并部分整改到位。

此前,秀洲区检察院公益诉讼检察官在勘查北部水荡水质情况时,发现某喷水织机拆解点直接位于基本农田边上,喷水织机表面存在油污、锈水,在非硬化的土壤外环境直接拆解,污水直接排入周边农田及水渠,农田表面土壤和积水已可见污染痕迹。检察官走访发现,存在多处类似情况。

秀洲区检察院立即立案调查,于次日向区生态环境分局发出检察建议,要求依法履职处理。区生态环境分局第一时间联系所在地政府,开展专项整治,预计将于7月31日前全面取缔违法喷水织机堆场。

消防安全督导检查

通讯员 谢丹 李雨臻

本报讯 日前,三为金东电力分公司成立专项检查组,对各项目部、分包班组驻地进行了消防安全督导检查,督促落实消防安全责任,检验人员消防知识技能、核查消防安全台账、核验动火作业人员持证上岗,并查看设备工具存储及消防灭火设施、安全疏散通道情况。

针对检查中发现的问题,检查组提出了具体的整改意见和措施,部分问题做到立查立改,当场整改完毕;部分问题下发整改通知书,要求落实整改计划,于月底前完成整改并接受复检复验。下一步,公司将充分利用班前、班后会及“千名班组骨干讲安全”等专项活动,加强消防和防火宣传力度,强化落实主体责任,紧盯安全防控点,最大限度防范化解潜在安全风险,坚决遏制事故发生。

未来社区警务站: “警务融治”向未来

通讯员 孟佳 李振恺

近日,在衢州市柯城区信安街道斗潭未来社区保安小柴和同事的助力下,民警顺利抓获3名小偷。这是衢州市公安局柯城分局信安派出所探索“三融”创新机制的又一战果。

近年来,信安派出所聚焦治安打击、矛盾化解、便民服务三大要点,深入践行新时代“枫桥经验”,以警民融合、部门融合、社区融合的“三融”机制开拓了“警务融治”的全新模式。

警民融合强配合

信安派出所辖区内的斗潭未来社区是全省首批通过验收的28个未来社区项目之一。斗潭未来社区警务站成立于2022年7月,以“警种联合、警保联勤、警民联动”开展“守护家园”行动,对斗潭家园保安、社区网格员、义警志愿者等主要社会力量开展系统性、全方位的巡逻防控等培训及演练,最大程度提升未来社区的警务联动和应急处置能力。

自去年8月以来,警务站已组织演练10余次、技能培训8次。

部门融合治未病

“太感谢你们了,这个噪音问题困扰了我好久,现在终于解决了。”居民潘先生高兴地说。日前,未来社区警务站通过多部门联动,终于解决了困扰他很久的沿街店铺噪音问题。

为了更好地实现“治未病”“早化解”,信安派出所信安街道大综合一体化执法暨基层治理试点的框架下制定了“联合会商、联动共治、联合执法、工作考评”四项制度,通过“每周一碰头,每周一联动,每周一化解”,融合各职能部门力量,强化对辖区隐患纠纷的排查化解,最大限度将风险消除在萌芽状态。

未来社区警务站运行以来,已累计化解矛盾纠纷17件,纠纷警情同比去年下降33.33%,辖区群众安全感和满意度显著提升。

社区融合助便民

“我女儿的身份证过期了,来不及参加考试报名怎么办啊?”“您别着急,我们警务站里有24小时自助街区,随时可以自助办理。”居民徐女士着急求助后,通过未来社区警务站的自助街区,不到半个小时便办理好了证件补办手续。

针对斗潭家园居民90.8%是回迁户及老龄化年龄结构的特殊性,户籍窗口入驻未来社区警务站,倾力打造安居、智治的“家门口的派出所”,除了特色自助街区服务外,还进一步积极发动保安、三衢义警志愿者、社区网格员等协助开展反诈、防溺水、平安宣传等工作,从源头预防和制止各类隐患问题的发生。

法治宣传送进校园

通讯员 吴凯强

本报讯 近日,金华市婺城区法院白龙桥法庭在金华五中成美校区开展以“十四岁的成长礼”为主题的“崇法明理 行有法度”法治宣传教育活动。

法官李骏凯以“如何预防青少年犯罪”为题,紧密结合学生实际,就青少年犯罪的表现形式、特征、危害等方面,结合生动案例,深入浅出地阐述了青少年犯罪需要承担的刑事责任和其他责任,引导教育学生牢固树立法治意识和自我保护意识,在学生心中播下法律的种子。



走访涉企矫正对象

通讯员 吴俊雅

本报讯 “企业在东阳,摊位在义乌,感谢东阳市司法局允许我经常性‘跨来跨去’。”近日,社区矫正对象陈某感激地说。此前,东阳市社区矫正执法大队联合市检察院第四检察部对涉企矫正对象进行上门走访,并积极帮忙纾困解忧。

来到陈某的企业,工作人员详细询问了企业生产经营情况及存在的主要问题和困难,得知他企业在东阳、摊位在义乌的实情后,通过了其经常性跨市县至义乌市的申请。

东阳市司法局将继续优化涉企矫正对象外出请假监管举措,为企业提供便利法治条件,助力企业经营发展。

火灾实验敲响警钟

通讯员 章楚楚 徐向平

本报讯 近日,杭州市富阳区灵桥镇联合区消防救援大队,在一废弃楼房进行了一场电动自行车火灾模拟实验。

实验现场,一辆电动自行车停放在楼梯口,内部线路短路导致燃烧,不到30秒时间,明火燃烧并迅速蔓延,滚滚浓烟充斥了整个楼梯间,并伴有爆炸声。消防员介绍,这些浓烟一旦被人吸入三五口,就会对人体产生严重危害。

围观群众纷纷表示,将提高消防安全意识,不将电动自行车停放在楼梯间、疏散通道等地充电。

深入企业检查消防

通讯员 张燕飞

本报讯 近日,安吉县消防救援大队联合县应急管理局、属地公安派出所和镇街等单位,深入企业开展“园中园、厂中厂”消防安全隐患曝光行动。

检查人员先后来到浙江中电数码有限公司、安吉德莱椅业有限公司、安吉邵氏猫子建材有限公司和安吉铭雅轩家具厂检查,发现在电线未套管、缺失安全管理责任人、消防箱中灭火器缺失、安全通道附近违规设置危化品仓库和灭火器过期等消防安全隐患,遂要求企业负责人立即整改,并下发限期整改通知单。

防灾反诈齐头并进

通讯员 徐洪

本报讯 近日,杭州市余杭区五常街道海创社区联合五常街道综合应急消防管理站、科学技术协会、蓝天救援队等,共同举办了防灾减灾平安反诈宣传活动。

活动现场,消防员组织进行了应急疏散演练和灭火器材实战操作,帮助企业员工和居民们掌握基本的自救自护能力。社区、物业工作人员和小区热心居民等组成的反诈宣讲队,向居民们发放“八大诈骗案例大揭秘”“反诈骗12个凡是”等宣传资料,详细讲解了反诈知识,并着重剖析了常见诈骗案例。

